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I . ОШ Е ПОЛОЖЕНИЯ

1 .1. Настоящее Г^ксводство распространяется на теплоза­
щит; металлических (стальных) т д  Сопроводив компрессорных 
станций фосфатным огнезащитным покрытием ФТП-М, состоящим не 
асбеста, перлитового вспученного песка, жидкого стекла и фосфат 
фатного отвердителя жидкого стекла нефелинового антипирена.

1 .2 . Теплозащиту выполнят механизированным способом с 
помощь» установки аэродинамического действия TM-IA конструк­
ции Б/ССоюзанерго запита". Установка предназначена для нане­
сения многокомпонентной смеси методом напыления.

1 .3 . Напыленная теплозащитная изоляция обладает высокими 
огнезащитнши, тешвдизнческими и ассплуата лонными пока за те­

ни зким коэффициентом теплопроводности;
небольшой объемной массой;
эластичность»;
бесшовностьв;
долговечностью;
виброустойчивостью.
1 .4 . Принцип механизированного нанесения покрытия напы­

лением заключается в распувке волокнистого материала, созда­
нии смеси напыляемых материалов с воздухом,транспортировки 
аэросмеси под избыточным давлением к соплу, введении в напы­
ляемую массу при вылете ее ив сопла связующего и нанесении 
пористоволокнистой массы на защищаемую поверхность.

1 .5 . Огнезащитное покрытие ФТП-М возможно наносить как 
в заводских условиях на специальных участках цехов заводов 
при изготовления заготовок трубопроводов (при возможности 
соблюдения сохранности слоя тепловащиты при транспортировке 
элементов трубопроводов), так и в условиях строительной пло­
щадки до или после монтажа конструкций.

1 .6 . Теплозащитное покрытие не содержит компонентов,ви­
де дяюащх в процессе эксплуатации и при нагревании ядовитые 
вещеетва.

1 .7 . Теплозащитное покрытие ФТП-М не может служить ан­
тикоррозионной защитой металла.



В тех случаях, когда металлические трубопровода долины 
эксплуатироваться в условиях воздействия химичеохи агрессив­
ных сред, оо стороны покрытия, поверхность металла долива 
быть снабжена антикоррозионной зажитой в соответствии 
СВ и П 0-28-73 "Зажита строительных конструкций от коррозии". 
Совместное применение теплозащитного покрытия ФТП-М и выбран­
ного проектной организацией антикоррозионного покрытия должно 
быть согласовано с Проблемной лабораторией фосфатных материа­
лов в хайдом конкретном случае.

1.8. Теплозадатный слой не должен разрушаться и растре- 
оховаться при воздействии температуры до 700% с обогревае­
мой стороны в течение времени, определяемого условиями эксп­
луатации трубопровода.

1.9. ТОлдана теплоизоляции трубопроводов обеспечиваемая 
перепад температур с 700% (температура па металле) до 40% 
(температура на поверхности изоляции) долива составлять
200 ми.

2. ТРЕБОВАНИЕ К ИСХОДНЫМ МАТЕРИАЛАМ

2.1. Огнезащитное фосфатное покрытие ФТП-М представляет 
собой покрытие, формирующееся пре взаимодействии свяаующвго- 
хаииавого жидкого стекла с отвардателам -  нефелиновым анти­
пиреном в смеси с таплонаоннрувцимн наполнителями -  асбестом 
и перлитом. Объемная масса покрытия в сухом состоянии 200- 
250 кг/м8.

2.2. Калиевое жидкое стекло -  густая прозрачная жидкость, 
подучаемая при сплавлении кварцевого песка с потвоем. Высоко- 
модульное калиевое хндков стекло должно соответствовать
ТУ-734-61.Поставляется жалкое стекло в металлических бочках 
вместимость!) 250 и, плотностьк 1,4-1,42 г/см8. Хранится н 
транспортируется при температуре не ниже +5%.

Примечание. В состава покрытия ФТП-М монет быть исполь­
зовано натриевое кадкое стекло, отвечающее требованиям 
ГОСТ 13078-67.
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2 .3 . Нефелиновый антипирен -  мелкодисперсный порошок 
серовато-белого цвета, нерастворимый в воде. Антипирен изго­
тавливается из нефелина, зкстрацционной фосфорной кислоты и 
газообразного аммиака. Нефелиновый антипирен, изготовленный 
в соответствии с требованиями по МИТУ-6-08-160-70 по физико­
химическим показателям, должен соответствовать следующим нор­
мам:

Содержание общего Р205 в % не ниже 46;
водорастворимый PgOg в % не более 1 0 ^ ;
аммиака в % не менее 8;
влаги в % не более 3;

Остаток на сите с диаметром
отверстий С,15 мм в % не более 7.
Нефелиновый антипирен выпускается Гомельским химическим 

комбинатом и поставляется в полиэтиленовых мешках весом 30- 
40 кг.

2 .4 . Асбест полужесткой группы марок П-3-50, П-3-60; 
П-3-70 с объемной массой в состоянии поставки 220-250 кг/м8 
(ГОСТ 12871-67) иди асбест марок П-5-50 и П-5-65, с объемной 
массой в состоянии поставки 400-450 кг/м8.

Влажность асбеста проверяется влагомером. При влажно­
сти более 7$ асбест должен быть подсушен. Асбест должен быть 
очищен от посторонних включений, комков и спутанных узлов. 
Асбест поставляется в бумажных или дадто-кенафных мешках или 
бумажных пакетах.

2 .5 . Вспученный перлитовый песок крупной обожженной фрак­
ции, 1 ,2 -5 ,0  м.м. Объемная масса X = 80 кг/м8(ГОСТ 10832-64) 
при влажности до 2%. При влажности более 2% материал должен 
быть подсушен.

Фракционный состав перлита проверяют на сите с ячейкой 
I мы. Пыль и мелкую фракцию удаляют. Поставляется в бумажных 
многослойных мешках.

2 .6 . В качестве гидроизоляционного покрытия по слою 
ФЩ-М применяют пентафталевую эмаль ПФ-115 в соответствии с 
ГОСТ 6465-63.

2 .7 . Теплозащитный состав ФТП-Ы приготавливают по рецеп­
туре,приведенной в табл. 1 .

Включая дегидратированные формы.
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Таблица 1
Рецептура соста ва  й ’П: '•

Наименование компонентов Р асход материалов &£(по
. ______________ _ ____________________________________ ь е с > 2 _______ .

1 .  Внеономодельное калиевое жидкое
стек л о  ( с  удельным в есом  1 ,2 г /с м 3 ) 48

2 . Нефелиновый антипирен 5
3 . Вспученный перлитовый п есок

фракционированный у  = 80 к г /м 3 17
4 .  А сб е ст  -  И*-Эг сор та  30

2 .8 .  Расход компонентов для приготовления соста ва  ФТП-М 
приведен в  табл . 2 .

Таблица 2
Расход компонентов на 1 м3 соста ва  ФТБ-М 

Наименование компонентов Расход материалов, к г

1 . Высокомодульное калиевое кядкое
стекл о с  удельным весом  1 ,2 г /с м 3 140

2 . Нефелиновый антипирен 1 4 ,0
3 . Вспученный перлитовый п есок

фракционированный 50
4 .  А сб ест  ПьУ сор та  87

Примечание. Расход материалов дан с  учетом  производст­
венных п отер ь .

3 . ПОДГСТОВИТШНЫЕ РАБОТЫ ПРИ ТШОЗАЩГЕ 
ТРУБОПРОВОДОВ

3 .1 »  В с о ст а в  подготовительных работ при теплозащите 
трубопроводов в х од я т :

п одготовка поверхности  стальных труб для нанесения 
слоя  теплозащиты;

подготовка и дозирование сыпучих компонентов покрытия;
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разведение жидкого стекла до требуемой п л отн ости ;
подготовка механизированной установки  для напыления.
3 .2 .  Работы по п одготовке  металлических поверхн остей  под 

теплозащиту сл ед ует  выполнять в со отв етств и и  с требованиями 
действующих технических условий на п роизводство и приемку 
строительных и монтажных р а бот  и действующих правил по техни­
ке безоп а сн ости .

3 .3 .  П оверхность металлических т р у б , предназначенных для 
теплозащиты и не имеющая противокоррозионной защиты должна 
быть очищена о т  продуктов коррози и , окалины, жировых пятен и 
других загрязнений.

П оверхность металла в зоне сварки должна быть очищена 
о т  оста тк ов  флюсов и шлаков, поверхн остн ого грата (подучаемо­
г о  при разбрызгивания металла во  время сва р к и ).

3 .4 .  Очистку неокрашенных стальных металлических поверх­
н остей  сл ед ует  производить пескоструйным или дробеструйным 
сп особом .К рул н ость  зерен металлического песка должна быть в 
пределах С ,3 - С ,5 мм.

При дробестройной очистке рационально применять ручной 
дробестройный пистолет с  использованием чугунной и л и  стальной 
дроби с  диаметром частиц С ,5 -1 ,5  мм.

3 .5 .  Очистку у ч а ст к о в , загрязенных продуктами сварки, 
производить при помощи пневматического дубила.

3 .6 .  Загрязнения небольшой поверхн ости  возможно очищать 
с применением ручных инструм ентов.

3 .7 .  Еировые пятна, пятна краски и другие загрязнения, 
размером в поперечнике более 20 мм не допускаю тся.

Удаление загрязнений производят с  помощью ветоши ом оч ен ­
ной в уай т-сп и р те  или в  одном из растворителей :

651 ТУ МХП 4 5 2 7 -5 6 ;
ГС-1 та МХП 1 6 4 8 -5 2 ;
PC- 2 ТУ МХП 1 7 63 -52 .
о . о . Для обеспечения надахной эксплуатации слоя  тепло за

щиты на поверхности трубопроводов (обесп ечен и е необходимой 
адгезия слоя ФТП-М к поверхности металла при перепадах темпе­
ратуры металла трубопровода в  п р оц ессе эксплуатации) необхо­
димо снабжать п оверхн ость  металла предназначенную для тепло­
защиты стальными штырями или арматурной сетк ой .
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3 .9 *  Стальные штыри из проволоки диаметром 5 мм имеют 
Г -образную  форму. Короткую ч а сть  штыря (длиной 20 мм) отги ба­
ют под углом 9 0 ° . Длинная ч а сть  штыря долина иметь длину на 
25 мм меньше, чем толщина слоя ФТП-М принятая для денного 
трубопровода . Штыри приваривают короткой  стороной  к поверхно­
сти  трубы с направлением длинной части  штыря по радиусу ( с е ­
чения трубы ). Штыри располагают в  шахматном порядке с шагом 
(п о  длине и окруиноети трубы) 500 мм.

З Л О . Арматурные сетки  изготавливают из проволоки диамет­
ром 3 -5  мы с ячейкой 250 мм. Сетки закрепляют на поверхности 
металла трубы на сварке с помощью стальных стерхней-коротышей 
длиной до 70 мм. Шаг крепе иных коротышей, при расположении в 
шахматном порядке, 500 мм. Сетки располагают на расстоянии 
не менее 50 мы от  поверхности трубы и на глубине не менее 
25 мм о т  необогреваеы ой поверхности слоя ФШ-М.

8 .1 1*  Для крепежных ш ты рей,сеток и коротышей применяют 
обыкновенную арматурную проволоку гладкую по ГОСТ 6 7 27 -53 , 
класса  В- I ,  диаметром 3 5 -5  мм иди обыкновенную арматурную 
проволоку периодического профиля по ТУ 1 4 -4 -6 5 9 -7 5 , класса 
Вр- I ,  диаметром 3 -5  мм.

3 .1 2 .  Крепление штырей и коротышей к  поверхности труб и 
крепление се т о к  к  коротышам производят с  помощью дуговой  
сварки .

Арматурные сетк и  долины и зготавл и ваться , как правило, с  
применением для соединения стерхней  контактной точечной сва р ­
ки и в заводских условиях при наличии специального оборудова­
ния.

3 .1 3 .  П одготовка и дозирование сыпучих компонентов произ­
води тся  в соответстви и  с  требованиями к  исходным материалам
пп 2 .4  и 2 .6  настоящей инструкции в кол и честве , определяемом 
фронтом работ и производительностью  применяемой установки 
для нанесения.

П р и м е ч а н и е .  П роизводительность установки  для 
нанесения со ста в а  ФТП-м определяют в соответстви и  с  
прилагаемым к настоящей инструкции паспортом на приме­
няемую модификацию машин (см .прилохение ) .

Р асчет необходимого количества компонентов производят 
в соотв етств и и  с  п . 2 .8  настоящей инструкции принятой толщи-
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ной сдоя  ФТП-М и размерами п оверхн ости  защищаемых тру б по 
п . 4 .9 .

3 .1 4 .  Калиевое кидкое стекл о разбавл я ется  водой  (желатель­
но гор яч ей ) до требуемой пл отности  1 ,2  г /с м 3 проверяемой арео­
метром (д ен си м етр ом ), перемеш ивается, ф и л ьтруется , наливается 
в (оч к и  и п одается  к м есту  работы .

К оличество воды , необходимое для разведения жидкого 
стекл а до требуемой п л отн ости , определяют по формуле:

У в -  объем воды для разведения жидкого стекл а до заданной
п л отн ости , л ;

-  объем жидкого ст е к л а , подлежащего разбавлению, л ;
P j -  начальная п л отн ость  жидкого ст е к л а , г / с м 3 ;
?2 -  требуем ая п л отн ость  жидкого ст е к л а , г /с м 3 .

Необходимое к ол и чество  жидкого стекл а определяют в с о о т ­
в етств и и  с  расходом , принятой толщиной покрытия ( п .2 .8  Руко­
в о д с т в а ) и размерами п оверхн ости  защищаемых трубоп р оводов .

3 .1 5 .  Установка для напыления ком плектуется  и з :
реснуш ителя-питателя, производящ его расдушку а с б е с т а , 

дозирование и перемешивание сухих компонентов см еси  т р а н сп о р ­
тировку см еси и пистолету-распы лителю ;

пистолета -распы ли тел я , наносящ его на изолируемую поверх­
н о сть  защитную м а с с у , смачиваемую на выходе из сопла жидким 
стекл ом ;

насосной  станции, падающей к пистолету-распы лителю  
связующее-жидаое с т е к л о ;

комплекта материальных щдангков и кабеля для электро­
питания;

источника сж атого воздуха  для работы  пистолета-распы ли­
тел я , обеспечивающ его регулируемое давление Р =4-5 к г с /см ^  и 
р а сх од  не менее 0 ,3  м3/м и н .

3 .1 6 .  Н епосредственно перед началом напыления выполняют 
следующие работы :

3 .1 7 .  Производят визуальный осм отр  присоединительных 
д етал ей , у з л о в , крепеж а, проверяют натяжение цепных и ремен­
ных п ер ед а ч ,состоя н и е  эл ектроп роводки , ограждающих кожухов
И 7.П . 9



o . I f c .  П роверяет п од  давлением надеж ность в с е х  с седане ней 
с  целью обнаружения у течки  в озд у ха  и связующ его (при давле­
нии сж атого в озд у ха  5 к г с /с м 2 и связую щ его -  3  к г с /с м 2 .

3 .1 9 .  После присоединения к электрической  се т и  у ста н овк у  
проверяют на х ол остом  х о д у .

3 .2 0 .  У станавливают дозировку подачи а с б е с т а ,  перлите я  
жидкого стекл а по 10 минутному р а сх о д у .

П р и м е ч а н и е  .Нефелиновый антипирен предварительно 
смешивают с  а с б е с т о м .

4 .  п к ж з ь с д ;т ь с  Р А Б О Т  п о  н а н е с е н и ю  т е п л о з а щ и т н ы х

ПОКРЫТИЙ

4 . 1 .  Теплозащитное покрытие ФТП-М нан оси тся  с  помощью 
механизированной у ста н овк и  для напыления TM-IA за один прием 
до проектной  толщины, принятой в  со о т в е т ст в и и  с  р а счетом .

4 . 2 .  М еханизированная у ст а н о в к а , предназначенная для 
п рои звод ства  р а бот  по нанесению покрытия ФТП-М .выполнена пе­
редвижной и может л егк о  тран сп ор ти р оваться  к  м есту  проведения 
теплозащиты.

4 . 3 .  Напыление покрытия может прои зводи тся  на предприя­
ти я -и зго то в и те л е  тр убоп ровода  или на монтажной площадке.

4 . 4 .  При нанесении покрытия на дредп рн яти и -и зготови тел е 
работы по теплозащ ите должны прои зводи ться  на специальном 
у ч а с т к е .

У часток  теплозащитных р а бот  должен у д ов л етв ор я ть  следую­
щим требованиям:

в с о с т а ь  у ч а стк а  должны в х о д и т ь :
а ) п р ои звод ствен н ое  помещение для размещения за го т о в о к  

т р у б , механизированной устан овки  для напыления, ем костей  для 
хранения материалов и о сн а ст к и ;

б ) у ст р о й с т в е  для транспортировки элементов тр у боп р ов од а ;
в )  за готов и тел ь н ое  помещение для п од готовк и  компонентов 

ФШЧ1, оборудован н ое емкостями для их хранения,смесительными 
механизмами;

г )  помещение для выдержки элем ентов со  слоем  ФТП-М до 
отверждения покры тия;
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П роизволет б енное а за готов и тел ь н ое  помещение долины быть 
снабжены водоснабж ением» промышленной канализацией, принуди­
тельной вентиляцией и электропитанием .

4 . 5 .  При нанесении покрытия на з а в о д е -и зг о т о ь и т е л е  долж­
на быть обесп ечен а  сох р а н н ость  сл оя  теплозащиты при хранении,

транспортировке и монтаже элем ентов тр у боп р ов од а .
4 . 6 .  Нанесение покрытия ФТП-М д сц у ск а е т ся  при соблюдении 

следующих усл ови й :
п р ои звод ств о  теплозащитных р а бот  при тем пературе окружаю­

щего возд у ха  не ниже +Ю °С  и влажности в озд у ха  не бол ее  6С$. 
При влажности в озд у х а  выше 8C# ср ок  отверждения покрытия ФТП-М 
у в ел и ч и в а ется ;

защиты о т  н еп оср ед ств ен н ого  увлажнения слоя теплозащиты 
в о  время и после проведения теплозащитных р а бот  до пол ного о т ­
верждения сд оя  ФТП-М;

обесп ечен и е н еобходи м ого  фронта р а бот  с  учетом  высокой 
п р ои зводи тел ьн ости  механизированной устан овк и  для напыления;

наличие теп л ого  с у х о г о  помещения для хранения и п од готов ­
ки компонентов с о с т а в а  ФТП-М, обеспечиваю щ его с о о т в е т с т в и е  
компонентов требованиям пп. 2 .4 ,  2 ,5  и 2 .6  настоящ его руковод­
ств а  ;

наличие закры того помещения (стац и он а р н ого  или передвиж­
н о го  для размещения механизированной устан овк и  для напыления 
покрытия-

4 . 7 .  При нанесении покрытия на строительном  объ ек те  (д о  
и после монтажа тр у боп р ов од а ) до начала р а бот  должны быть 
п одготовл ены  площадки для уста н овк и  механизмов и оборудован и я , 
размещения расходны х ем костей  м атери ал ов, выполнена разводка 
шлангов для подачи жидкого стекл а и в озд у х а  к м естам  производ­
ства  р а б о т , смонтированы необходимые грузоподъемные механизмы, 
л е с а , подм ости  и другие п ри сп особл ен и я , предусмотренные ППР, 
подведены к местам  р а бот  эл ек тр оэн ер ги я  и уста н овл ен о освещ е­
ние.

4 . 8 .  При размещении оборудования и организации рабочих 
м ест  двлжны быть обесп ечен ы  возм ож н ость  с в о б о д н о го  подхода к 
оборудованию , у д о б с т в о  обслуживания и б е з о п а сн о с т ь  р аботы , 
у ста н овк а  по напылению должна бы ть закреп лена, п од  колеса  
у ста н овк и  подложены к ол од ки ,кор п ус у ста н овк и  за зем л ен .
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4 .S .  Перед нанесением напыляемой м ассы , п оверхн ости  и 
об ор у д ов а н и е , находящ иеся в  рабочих  зон а х , для защиты от  з а г ­
рязнения укрывают тканью , крвф тбумагой и т .л .

4 .1 0 .  Напыляемая м асса  н ан оси тся  на изолируемую поверх­
н о с т ь  смоченную жидким стекл ом  плавным движением п и стол ета . 
Р асстоян и е о т  п и стол ета  до  изолируемой п ов ер хн ости : в  потол оч­
ном положении -  4С С-500 мм в остальны х положениях -  600-70С  мм. 
Б трудно доступны х м еста х  д оп у ск а ется  нанесение изоляции с  
бол ее  бл и зкого  р а сстоя н и я .

4 .1 1 .  Правила п р ои звод ства  р а бот  с  помощью механизиро­
ванной уста н овк и  для напыления и порядок ее аксплуатации при­
ведены в приложении I  к настоящ ей инструкции.

5 . УСТРОЙСТВО И ПРИНЦИП РАБОТЫ АЭРОДИНАМИЧЕСКОЙ 
УСТАНОВКИ TM-IA

5 .1 .  У становка с о с т о и т  из взаимосвязанных у з л о в , работа  
которы х обесп еч и в а ет  технологический  щ с ц е с с  нанесения тепло­
в о й  изоляции методом  напыления,а именно: дозированную подачу 
ком п он ен тов , р а сп у ш у  а с б е с т а ,  смешивание сух и х  компонентов и 
транспортировку по пневморукаву к п и ст о л е т у , смачивание сухи х  
компонентов жидкой св я зк ой  и образован ие защ итного сл о я .

5 .2 .  Кнопки управления электроаппаратуры  размещены на 
бок овой  с т е н к е .

5 .3 .  Н асос жидкого стекл а предназначен для подачи жидко­
г о  стекл а  п од  давлением из бака к п и стол ету .

5 . 4 .  Н асос с о с т о и т  из рамы-бака на к о л е с а х , фильтра п р и ­
вода  н а соса  НШ-ЮЕ или К ам а-3 , системы  трубоп роводов  с  армату­
р о й .

5 .5 .  П истолет предназначен для образования факела компо­
н ентов напыляемой изоляции с равномерным смачиванием жидким 
стек л ом .

5 .6 .  П истолет с о с т о и т  из распы лительного у ст р о й ст в а  с  
внутрикамерным образованием  газож идкостной с м е си , ручки, кра­
на и штуцеров для подсоединения рукавов  подачи жидкого с т е к ­
ла и сж а того  в о зд у х а .
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5. 5 .7 . Соединительные рукава и шланги служат для обеспече­
ния подачи к пистолету сухих компонентов, жидкого стекла и 
сжатого воздуха от машин» насоса и источника сжатого воздуха.

Р ис. I .  У становка ТК-1Л вклю чает:
I  -  аэродинамическую машину; 2 -  н а со с  жидкого с т е к л а ; 3  -  
п и с т о л е т ; 4 -  комплект рукавов и переходников

5 .8 .  П одготовка оборудования к  п р ои звод ств у  р а бот  по 
напылению тепловой  изоляция с о с т о и т  в  соединении изделий ме­
жду со б о й  рукавами, электрическим и кабелями и и сточн и ков  сжа­
т о г о  в озд у х а  и эл ек тр оп и тан и я.П роверяется  заземление и изоля­
ция м ест  соеди н ен и я .

Вклю чается у ста н ов к а  в х ол осту ю .
При этом  необходим о провери ть  и о тр е гу л и р о в а ть :
а )  направление вращения приводов аэродинам ической машины
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б ) давление сж атого воздуха и давление жидкого стек л а ;
в )  герм етичность си стем ;
г )  правильность натяжения ремней приводов.

Р ис. 2 . Конструкция установки  ТМ-1А:
I -  камера-ре спуш итель; 2 -  бункер волокнистых материалов;
3 -  п и та тел ь -д оза тор ; 4 -  бун кер -п и тател ь; 5 -  дозирующее 
у ст р о й с т в о ; 6 -  привод распушите л я ; 7 -  п итатель; 8 -  цилиндр; 
9 -  в а л ; 10 -  вен тилятор ; I I  -  подшипники; 12 -  выходной 
р а ст р у б ; 13 -  ш л идр с  конической частью ; 14 -  вал с пальцами; 
15 -  шнек; 16 -  сбрасы вател ь; 17 -  вал с лопатками; 12 -кли ­
ноременная передача; 19 -  редук тор ; 20 -  ступенчатый шкиф;
21 -  клановый рем ень; 22 -  станина; 23 -  к о л е са ; 24 -  ручки

5 .9 .  Компоненты теплоизоляционной смеси загруж ается в 
бункера аэродинамической машины. В бункер волокнистых материа­
лов загруж ается  см есь  а сбеста  с нефелиновым антипиреном,в 
бункер наполнителя -  перлит.
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5 .1 0 .  П роверяется п л отн ость  профилированного залитого 
в  бак  жидкого стек л а .

5 Л 1 .  Включается додача сж атого в озд у х а . Включается 
привод ресдушитедя и , с  паузой 5 -1 0  сек у н д , привод питателя 
(электроавтом атика машины исключает включение вначале приво­
да питателя, а затем рассуш итедя).

При этом см есь  а сб е ст а  с  нефелиновым антипиреном в  верх­
ней части  бункера рыхлится стальными пальцами.в средней ча­
сти  дози руется  шнеком, а в  нижней части  сбрасы вается  через 
лоток  в  камеру-распуш итель.

Под действием работы ступеней вентиляторов а с б е с т  пере­
мешивается с воздушным потоком , образуя  а эр о см зсь . и двигает­
ся  по винтовой линии ввер х  к выходному р а стр у бу . Проходя до­
пасти вен ти л яторов, а с б е с т  п од вер га ется  аэродинамической об­
р а б о т к е ,в  резул ьтате ч его  обесп ечи вается  высокоэффективная 
рас пушка.

5 .1 2 . В верхней части  камеры -  распуши те ля в  аэросм есь  
из бункере питателя вводится  перлит.

5 .1 3 .  Сухая а эр осм есь  п оступ ает в  выходной р а стр уб  и по 
рукаву транспортируется  к п и стол ету•

5 .1 4 . Смоченная жидким стеклом масса наносится  на изоли­
руемую п овер хн ость .

5 .1 5 .  К оличество подаваемого а сб е ст а  с  нефелияовьш ан­
типиреном при необходим ости регулируется  эа сч е т  ступенчатых 
шкивов, а количество перлита за с ч е т  изменения сечения отв ер ­
стий бункера перлита.

5 Л 6 .  К оличество подаваемого жидкого стекла регулирует­
ся  краном п и стол ета .

5 .1 7 .  Работу по нанесению тепловой изоляции необходимо 
орган изовать та к , чтобы каждый у ч а сток  трубопровода между 
компенсаторами или монтажными стыками был изолирован за од­
ну см ену, или, чтобы перерыв в нанесении тепловой изоляции 
не превышал I  ч а са .

Нанесение изоляции ФТП-М участками (захваткам и) в пре­
делах одн ого  монтажного звена трубопровода (то  е с т ь  создание 
стыков в  сдое  ФТП-М) не д оп уск ается .

5 .1 8 .  По окончании нанесения изоляции или при необходи­
мых технологических о ста н ов к а х , машинист выключает привод
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п итателя , через 8 -1 0  секунд привод камеры-распушите л я , затем 
подачу жидкого стекл а и сж атого в озд у х а .

5 .1 9 . После окончания р абочего  дня необходим о:
а )  отключить электропитание и подачу сж атого в озд у х а ;
б )  промыть пи стол ет теплой в о д о й ;
в )  убр ать  остатк и  материалов из бункеров малин, приве­

сти  в порядок рабочее м е с т о ;
г )  собр а ть  рукава , кабели, п и стол ет.

6 . КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА И ПРИЕМКА РАБОТ

6 .1 .  Г отовое  покрытие ФТП-М (п осл е е го  нанесения и о т ­
верждения) , выполненное в  соответстви и  с настоящей инструк­
цией обесп ечи вает теплозащиту трубопроводов в эксплуатацион­
ных условиях с  перепадом температуры в сл ое  теплоизоляции о т  
обогреваем ой  к необогреваем ой  поверхности  в  пределах 6 3 0 - 
670°С (при рабочей температуре теплоносителя 7 0 0 °С ).

6 .2 .  Покрытие ФТП-М в  п роц ессе нанесения и эксплуатации 
не выделяет токсичных вещ еств.

6 .3 .  Основные ф изико-технические свой ства  огнезащ итного 
покрытия ФТП-М приведены в таблице 5 .

Таблица 3
Основные ф изико-технические свой ства  огнезащ итного 

покрытия ФТП-М

Характеристика

Объемная м а сса , к г /м 8 
Коэффициент теп л оп роводн ости ,ккал /м .час°С  
Предел прочности на и зги б , к г с /с м 2 
Предел прочности при р а ссл о е н и и ,к гс /см 2 
Гидроскопдчность, % по м ассе

Показатели

~  ~200+10$Г
0 ,0 6 1 + 0 ,0 0 5  
не менее 1 ,0  
не менее 0 ,1  
не белее 5

6 .4 .  Перед проведением отделочных работ производят 
контроль качества  я приемку теплозащитных р а бот .

К ачество выполняемой изоляции определяют на основании 
визуальной оценки равномерности нанесения напыляемой массы 
по толщине слоя и определения объемной массы образц ов.
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Влажность образцов определяется на монтажной площадке при на­
личии необходимых условий и оборудования. В случае необходи­
мости другие показатели изоляции (коэффициент теплопроводно­
с т и , пределы прочности при и зги бе , расслоении я т . д . )  опре­
деляется  в сп еш а  лизированных лабораториях.

6 .5 .  Визуальный осм отр  производят с целью обнаружения 
таких дефектов теплозащиты как:

частичное отсутстви е  сдоя ФТП-М;
отслоение, вздутие или о тсутстви е  адгезии слоя ФТП-М с 

металлом. О тсутствие адгезии ФТП-М проверяют после отвержде­
ния покрытия с помощью выборочного простукивания на в се х  по­
верхностях (главным образом , на боковых и потолочных) трубо­
провода;

значительная неравномерность слоя ФТП-М;
оголение штырей или арматурной се т к и ;
6 .6 .  Контрольное измерение толщины покрытия производят

с помощью специального стального щупа иди заостренного выдвиж­
ного штока штангенциркуля. Допускаемые отклонения о т  принятых 
толщин слоя ФТП-М должны быть в пределах до 10% средней тол­
щины слоя покрытия. Контроль толщины производится по окруж­
ности  трубопровода через 50 см ,н о  не менее чем в  четырех точ­
к ах , с  записью результатов  измерений в журнал теплозащитных 
р а бот . Замеры производят через каждые 100 см длины трубопро­
вода*

6 .7 .  Для получения образцов для лабораторных испытаний 
изготавливают формы из металлического листа или из оструган­
ных деревянных д осок  под контрольные панели размером 
100x600x600 нм. Формы смазываются отработанным минеральным ма­
слом.

Контрольную панель напыляют от  каждых 2 5 ,0  м8 защитных 
покрытий в процессе их выполнения.

Образцы ддя лабораторных испытаний можно также вырезать 
из покрытия нанесенного на поверхность защищаемой трубы с 
последующей заделкой этих м ест напылением.

6 .8 .  Определение объемной массы и влажности изделий про­
води тся  в соответстви и  с ГОСТ I7 I 7 7 -7 I  "Материалы строитель­
ные теплоизоляционные,Методы испытаний".

Температура помещения, в котором проводят испытания ма­

териалов, должна быть 20+2°С. Г7



Перед началом испытаний материалы должны быть выдержаны 
в помещения 3 часа.

6 .9 . Объемную массу определяют не менее,чем на трех об­
разцах диаметром 100 мм или на кубиках размером 50x50 мм. 
Образцы высушивают до постоянного веса в сушильном шкафу при 
температуре 105-1Ю°С. Взвешивание производят с точностью
до 0 ,5  г , измерение -  с точностью до 1,0 мм, 

объемную массу определяют по формуле: 
y v  =  & £
О V

где gQ -  масса образца«высушенного до постоянного ве­
са, г ;

У -  объем образца ,см3.
6 .10. Коэффициент теплопроводности при 20°С определяют 

методом плоского бикалсреметра на трех образцах диаметром 
160 мм, толщиной 20 мм.

Относительная скорость охлаждения образцов " V " в °С/ч 
определяют как тангенс угла наклона прямолинейного участка 
графика охлаждения.

V
Uг  ~ Щ град/мин
t z  ~ i  7

где и -  разности температур образца и термостата;
t  -  время охлаждения, мин, соответствующее этим разно­

стям температур.
Коэффициент теплопроводности в ккал/м.ч°С определяют по 

формуле: г

л - 4
где 5  -  толщина образца в м;

R -  тепловое сопротивление образца в м̂  ч.°С/ккал. 
Ь .Н . Предел прочности на изгиб определяют по трем об­

разцам размером 40хиб" х 200 мм9 б -  принятая толщина слоя 
ФТП-М.

где
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Предел прочности определяется по формуле
ЗР6>

1 в Р
Р -  разрушающая нагрузка, кг;



Г -  расстояние панду опорами,см;
-  толщина образда, см;

В -  ширина образца, см.
6 ,12 . Предел прочности при расслоении определят по трем 

образцам размером " 5  " х 100 х I0C мм. Образцы приклеивают 
по широким граням с помощью доливиниаацетатноЦ эмульсии к 
стальным пластинам размером 8 х 100 х 100 мм. Пластина снаб­
жены закрепленными по центру втулками с резьбой, в которым 
крепят стержни, закрепленные в зажимах испытательной разрыв­
ной мяшинн типа FU-50.

Предел прочности определят по формуле

&Р = 0,01 Р кгс/см^,
где Р -  разрушающее усилие, кгс.

6.13. Гигроскопичность определят на образцах, изготов­
ленных в соответствии с п. 6 .9 . Высушенные до постоянной мас­
сы образцы помещают на 24 часа в эксикатор под 5% раствором 
серной кислоты.

Образцы взвешивают с точностью до 0,01 г. 
Гигроскопичность определят по формуле

W -  9 2 * 0 1
9 '

где ^  -  масса образца после высушивания, в г ;
-  масса образца после выдерживания в эксикаторе в 

течение 24 часов, в г .
6 .14. После контроля качества теплозащитных работ в соо­

тветствии с п. 5.4 -  5.7 и получения результатов контроля, 
соответствующих требованиям настоящей инструкции, производят 
приемку работ.

В акт приемки работ заносят следующие данные:
I) наименование объекта, наименование (номер) установки 

и защищаемого трубопровода;
2) принятую толщину слоя ФТП-М раздельно для всех участ­

ков трубопровода;
3 ) наименование огнезащ итного соста ва  и е г о  рецептуру;
4 ) организацию -  производитель работ по напылению, фами­

лию, имя, отч еств о  прораба (м а ст е р а );
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5 ) сп о со б  нанесения, марку механизированной установки 
и условия нанесения (закры тая площадка, под  н авесом , в  цехе 
за вод а -м згстови тел я  конструкций, температура и влажность в о з*  
духа по сменам и т . д . ) ;

6 )  результаты  контроля качества  теплозащитных р а бот .

7 .  ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

7 .1 .  В качестве  гидроизоляционного покрытия по слою 
ФТП-М рекомендуется нанесение 2 слоев  пен тафта левой эмали 
ПФ -П5 (п . 2 .7  настоящей инструкции).

7 .2 .  При необходимости нанесения на слой ФТП-М штука­
турки или других выравнивающих с д о е в , эти работы производят­
ся  по металлической с е т к е .

Нанесение слоя  штукатурки д оп ускается  после полного от ­
верждения сдоя  покрытия ФТП-М.

8 .  ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ САНИТАРИЯ 
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОШЕЗАЩТНЫХ РАБОТ

8 .1 .  К работе  по нанесению тепловавдты методом напыления 
допускаются лица не молохе 18 лет,прошедшие медицинское о с ­
ви детел ьствован и е, обученные безопасным приемам работы и име­
ющие удостоверен и я  по технике безоп а сн ости .

8 .2 .  На каждую установку по напылению завод -и зготови тел ь  
обязан выдать п а сп ор т . Паспорт должен храниться на тем у ч а ст ­
к е ,  гд е  находится  у ста н овк а . Кроме э т о г о  около каждой у ста н ов ­
ки должна быть вывешена инструкция по технике безоп асн ости
на рабочем м е с т е .

8 .3 .  У становка по напылению должна устанавливаться  так , 
чтобы  ко всем  ее частям обеспечивал ся  свободный проход шири­
ной не менее I  м . Места работы долины иметь нормальное о св е ­
щение.

8 .4 .  Пусковые у стр ой ства  в нерабочем положении должны 
запираться  на зам ок , а кнопочные пускатели должны быть у ст а ­
новлены в зон е действия машиниста.
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8 . 5 .  Установка по напылению до подключения к  эл ек тр осе­
ти долина зам едл яться .

8 .6 .  Все члены звена обязаны зн ать  действие на человека 
м атериал ов, применяемых при напылении, меры защиты и правила 
безоп а сн ости  при р а боте  с ними.

8 . 7 .  Машинист обязан  зн ать  у ст р о й ст в о  установки  по на­
пылению и правила ее безоп асн ой  эксплуатации.

8 . 8 .  Сператор должен зн ать  бегопасны е приемы работы при 
нанесении огнезащиты напылением.

8 .3 .  Все члены звена должны обесп ечи в аться  спецодеждой 
и спецобувью  в со о т в е т ст в и и  с  "Типовыми отраслевыми норнами 
бесплатной выдачи спецодежды и предохранительных приспособле­
ний рабочим и служащим на строительны х, стр ои те  льно-монтажных 
и рем онтно-строительны х р а б о т а х " , утвержденными постановлени­
ем Г осуд ар ств ен н ого  Совета Министров СССР по вопросам  труда 
и заработной  платы Президиума ВЦСПС о т  29 октября 1968 г .
X  3 4 7 /П -2 4 .

8 .1 0 .  При одновременной р аботе  на одном объ екте  несколь­
ких организаций или при выполнении р абот по нанесению о г н е -  
за ф т ы  методом напыления в  действующем цехе звен ьевой  обязан 
получить от  руководителя нар яд -доп уск  на ведение совмещенных 
иди опысыых р а бот  и дополнительные указания о мерах безоп а с­
ности  при выполнении эти х  р а б о т .

8 .1 1 .  До начала работы в се  члены звена обязаны :
8 .1 2 .  Одеть спецодежду и проверить исп равн ость  индиви­

дуальных ср е д ст в  защиты.
8 .1 3 .  Ознакомиться и хорошо у св о и ть  указания по б е з о ­

п а сн ости  эксплуатации у ста н овк и , изложенные в п асп ор те  з а в о -  
д а -и зготоЕ и тел я  с  соответствую щ ей записью в журнале.

B .I 4 .  Проверить св ое  рабочее м есто  и освобод и ть  е го  о т  
ненужных материалов и предм етов.

8 .1 5 .  У беди ться , ч то  имеющиеся отвер сти я  и проемы закры­
ты, установлены  леса и подм остки ,к  рабочим местам  имеется 
свободный и безопасны й д о сту п .

8 .1 6 .  Машинист устан овки  обя зан :
8 .1 7 .  О смотреть установку и у б е д и т ь ся ,ч т о  в с е  ее части 

и агрегаты  целы и в рабочих п ол остя х  н ет посторонних пред­
м е то в .

8 .1 8 .  О см отреть в се  болтовые соединения, проверить з а -
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тяжку г а е к ,  у бед и ть ся  в  наличии и и справности  защитных ср га ж - 
дений у вращавшихся ч а ст е й .

8 .1 9 .  П роверить и сп р ав н ость  р езер в у ар ов  (е м к о сте й ) для 
жидкого ст е к л а .

6 .2 С . У беди ться  в наличии пломб на контрольных и измери­
тельных приборах (манометрах и т . п . ) , а  также в исправности  
эти х  п р и боров .

6 .2 1 .  П роверить и сп р ав н ость  эл ектр оп р овод ки , пусковых 
кнопок и зазем ления.

6 .2 2 .  П роверить работу  устан овк и  на х ол остом  х о д у .
6 .2 3 .  При приемке (п ер ед а ч е ) работающей у ста н овк и :
а ) о см о тр е ть  снаружи в с е  механизмы у ст а н о в к и ;
б )  п роверить и сп р ав н ость  измерительных приборов и нали­

чие пломб на них;
в )  принять работающую у ст а н о в к у .
8 .2 4 .  О ператор обя за н :
6 .2 5 .  П роверить и сп р авн ость  п и стол ета  для напыления 

шлангов для сухой  см еси и связую щ его, м ест  их соединения.
ь .2 6 .  О см отреть подводящие шланги .у стр а н и ть  имеющиеся 

на них изломы и петл и .
8 .2 7 .  G в с е х  замеченных н е д о ст а т к а х , которые м сгу т  при­

в е ст и  к несчастном у случаю и которы е нельзя  устр ан и ть  своими 
силам и, оп ер а тор  обязан  доложить руководителю  р а бот  и до их 
устран ен и я  к р а б о те  не п р и ступ ать .

6 .2 8 .  О бязанности членов звена в с  время работы :
Машинист обя за н :
6 .2 9 .  Внимательно сл ед и ть  за работой  у ста н овк и .
6 .3 0 .  Не пр ои звод и ть  никаких р а бот  по устранению неис­

п равн остей  работающей у ст а н о в к и ; смазку трущихся деталей  про­
и зводи ть  тол ько на отключенной и неработающей у ста н овк е  и 
при усл овии  принятия дополнительных мер претив сам опроизвол ь­
н ого  включения.

8 .3 1 .  Следить за показаниями м аном етра, в случае повы­
шения давления свыше нормы, оста н ов и ть  у ста н овк у  и выяснить 
причину повышения давления.

6 .3 2 .  Ворошить а с б е с т  или е го  см е сь  в бункере только 
при помощи специальной щуревки. П одталкивать руками а с б е с т  
или см е сь  запрещ ается .
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& .d o . Р абота ть  в  очках я в  р есп и р а тор е .
ь .3 4 .  Не д е ск а т ь  в  работу  у с т а н о в к у , если сняты  защитные 

кож ухи, закрывающие вращающиеся ч а сти  у ста н овк и .
6 .3 5 .  Не п ер ед а в а ть  управление и обслуживание установки  

членам зв е н а ,а  такие другим посторонним  лидам.Если возникла 
н еобходи м ость  о ст а в и т ь  у ста н овк у  б е з  надзора на к а к о е -т о  вре­
м я , машинисту сл е д у е т  о ста н ов и ть  ее и отключить рубильник пи­
тания силовой  цепи.

В. 36 . При внезапном прекращении подачи электроэнергии  
отключить рубильник.

8 .3 7 .  Включить распуш ител ь-литатель и подачу связующего 
тол ько  после сигнала оп ер атора ,работаю щ его с п и стол етом  для 
напыления.

При о т су т ст в и и  между оператором  и машинистом видимой 
свя зи  реком ен дуется  следующая си стем а  си гн а л ов :

сигалл
Один длинный зв о н о к , включение и 
выключение электролампочки 
3 -4  раза

Один короткий звон ок  или зажига­
ние электролампочки (лампочка не 
г а с н е т  до  момента оста н ов к и )

Два к оротки х  звонка или выключение 
электролам почки. В аварийных 
случаях  в м есто  д ву х  звон ков  можно 
п од ав ать  серию коротки х  
звен ков

ЗНАЧЕНИЕ СИГНАЛА

ВНИМАНИЕ!

Можно начинать р а боту .

СТСП!

При пуске у ста н овк и  должна собл ю даться  следующая после­
д о в а т е л ь н о ст ь :

подача в о з д у х а ; 
подача жидкой с в я зк и ;
подача см еси  а с б е с т а  с  нефелиновым антипиреном и перлитом.

При появлении неисправностей тановну немедленно 
о ст а н о в и т ь . Если у стр а н и ть  н еи сп равн ое^ ; сьоими силами н ев оз­
можно, оп ер атор  обя зан  сообщ ить об  этом  руководителю р а бот  и 
к дальнейшей р а боте  не п ри ступ ать .
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8 .3 9 .  О ператор при нанесении изоляции п и стол етом  для 
напыления должен соблю дать следующие правила:

8 .4 0 .  Р а бота ть  в очках и р есп и р атор е .
8 .4 1 .  П одавать сигнал  о  п у ск е  устан овки  только после то ­

г о  ,как  взял  в  руки п и стол ет  для напыления и направил его  на 
изолируемую п о в е р х н о ст ь .

8 .4 2 .  При н еобходи м ости  прекращения работы  д а ть  сигнал 
машинисту о б  отключении у ст а н о в к и .

8 .4 3 .  Выпускать и з рук п и стол ет  для напыления только 
п осл е полного о т с у т с т в и я  давления в шлангах.

8 .4 4 .  Не направлять п и стол ет  для напыления в м е ст а , где 
возможно появление людей.

8 .4 5 .  Прочищать п и стол ет  для напыления в сл учае его  за ­
сорения только при отключении устан овк и  и от су т ст в и и  давления
в шлангах. При п рочи стке задреищ ется см отр еть  в  тор ец  пистолета  
та для напыления.

8 .4 6 .  О стер ега ть ся  уколов о  штыри.
8 .4 7 .  П ереходить с  од н ого  р а б о ч е го  м еста на д р угое  тол ь­

ко по свободным переходам  и площадкам, на которы х закрыты 
в с е  о т в е р ст и я , и при отключенной у ст а н о в к е .

8 .4 8 .  Подсобный рабочий в о  время работы  обя за н :
8 .4 9 .  При разбавлении связую щ его п ол ь зов а ть ся  очками и 

резиновыми перчаткам и.
8 .5 0 .  П односить мат риалы в  к ол и ч еств е .п отр ебн ом  для 

бесп еребой н ой  работы  у ста н овк и » загруж ать асбест,неф елиновы й 
антипирен, перлит и жидкое стек л о  тол ько по указанию машиниста.

8 .5 1 .  Члены звена обязаны в о  время работы бесп рекосл овн о 
выполнять в с е  указания и требования оп р а тор а .

8 .5 2 .  О бязанности членов звена после окончания работы . 
Машинист об я за н ;

8 .5 3 .  О становить сначала подачу сухи х  см е се й , потом св я ­
зующего и только п осл е  э т о г о  -  в о з д у х а .

8 .5 4 .  Удалить из распушите ля-пи та теля оста тк и  сухой  см еси .
6 .5 5 .  Закрыть крышки бункеров и ем костей  с о  связующим.
8 .5 6 .  С бесточ и ть  у ст а н о в к у .
8 .5 7 .  Привести в порядок св о е  рабочее м е с т о .
8 .5 8 .  Удалить из шлангов оста тк и  сухой  см еси  и связую ­

щего .шланги д ля связую щ его промыть в о д о й .



8 .5 9 .  Р азобр ать  и промыть в од ой  п и стол ет  для напыления, 
с о б р а т ь  рукава и шланги и у б р а ть  их в  ящик или в  предназна­
ченное для их хранения м е с т о .

8 .6 0 .  Подсобный рабочий обя зан  у б р а т ь  о т  о ст а т к о в  а с б е с т а , 
перлита рабочие площадки, настилы и подходы к  ним. Слить о с ­

татки связующ его и промыть ем кости в о д о й .
8 .6 1 .  После э т о г о  в с е  члены звена обязаны оч и сти ть  спем - 

одеж ду, сдец р бу в ь  и с р е д ст в а  защиты, вымыть лицо и руки с мы­
лом , и ,  при возм ож н ости , принять душ.

8 .6 2 .  Члены зв е н а , обученные и аттестован н ы е в  с о о т в е т ­
стви и  с  действующими правилами по технике б езоп а сн ости  «н есут 
о т в е т ст в е н н о ст ь  за нарушение правил, изложенных в  данной ин­
струкции .



приложение

П А С П О Р Т

АОРСАИНАМИЧЕСКОИ ОСТАНОВКИ Ш-1А



I .  Недель (ta n ) __________ _ Аэродинамическая установка, ТЫ-IA

I» О6 сведения

2. Завод-иэготовитвдь_________________________ __________

3. Адрес §8______________________________________________

4. Лета выпуска__________________________________________
5. Заводской номер ________________________________________

П. Назначение
Аэродинамическая установка TM-IA предназначена для нане­

сения методом напыления тепловой в огневой изоляции из волок­
нистого асбеста с наполнителями I нефелинов»! антипиреном, 
перлитовым песком с одновременной аэродинамической обработкой 
асбеста.

Ш. Техническая характеристика
1. Аэродинамическая мамина

Проиаоднтельность, м3/час ................................... 1,0-1,8
Потребляемая мощность, кВт...................................  5,5
Напряжение питающей сети, в ...............    380/220
Габариты, мм:

длина .................................................   1260
игярдия ......................................  600
высота ............................................................  1050

Масса, к г ...................................................................  200
2. Нанос жидкого стекла

Производительность, л /ч ............................    6С0
Вместимость, л ..........................................................  180
Потребляемая мощность, кВт ...................................  0,6
Напряжение питающей сети, в .................................  380/220
Габариты, мы :

длина .....................................................   1650
ширина .......................................................  550
высота ............................................................  830

Масса, к г .................................................................... 125
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Пистолет
Рабочее давленое сжатого воздуха н садкого
стекла, кг/см2 ...................................    2-4
Габаржтн, ни:

Дания . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  230
м р м  ..................... ..................................... . 82
высота..........................................................    182

Масса, к г ......................................................................................... 1 ,2

Ц -.1йиттти№ тъ "мтрвм
В объем поставка входят:

1. Маяаяа аэроджнамическая (черт. 1232.00.00.00.СБ) -  I от.
2. Пкстолет (черт. 1270.00.ОС.00 .СБ) -  2 "
3. Насос жидкого стекла (черт. 1040.00.00) -  I "
4 . Рукав всасываю**! группа П, тжп В-5 ГОСТ 8496-67

4 65 4 и
ф 50 12 н

5. Рукав В-5 ф 9 JXCT 8318-57 25 и
6 . Рукав Г-5 ф 9 ГОСТ 8318-57 25 н
7 . Переходник ф 65/50 1 от.
8 . ф 50/50 2 шт.
9. 1сщут для ф 50 6 "

10. - " -  ф 65 2 я
1 1 . П аспорт 1 "

У. рциадичз дМЙШШРиой адеутдо^ханы

Включением автоматического выключателя ВА-1 подается 
напряжение (о90 в) в цепь электродвигателя привода раслуша­
теля. При этом загорается сигнальная лампа ЛС-1.

Включением автоматического выключателя ВА-2 подается 
напряжение в цепь электрического привода питателя и цепь 
управления (220 в ).

Нажатием кнопки управления КН2 включается привод расду­
шителя, накатием кнопки КН4 -  привод питателя.

Зи



Блокировка
Без включения привода расцунятедя (К1) привод ш твпи  

(К2) не включается.

Анродинамическув мамину необходимо обеспечив сманко! 
в соответствия с таблице!.

U
пп Место смази Смази Пераоднчвость Враме-  

■ способ чаше

I . Редуктор Индустриальная Доливать через Промыть 
4g 50 час.работы

Через 800 час. Промт 
работы промт каро- 
в сменвть под- саном 
ностью

2. Подмвпнам 
качения

С таи  УС-1 Заменять через -  -  
ЭОС часов 
работы

УШ. ТвдцГИИМ НИЩИМИ

Во время работы устанавху обслуживают:
-  оператор, обеспечивающий нанесение изоляция методом 

на пиления,в соответствии с проектом;
-  маияняст, обеспечивании! нанесение изоляции методом 

напыления,в соответствии с проектом;
-  извиняет, обеспечивавши! пуск и остановку мамины, ре­

гулировку давлений и необходимой производительности и поддер­
живавши! постоянную связь с оператором;

-  рабочим, обеспечивающи! загрузку интервалов в мамина 
подноску менков нефелинового антипирена, асбеста, перлита, 
разведение и доливку жидкого стеки в бах насоса.

При необходимости вызывается деду рвы! слесарь и электрик.
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УШ. Рви линовка, наладка

Надежность и стабильность работе установки зависит от 
правильной регулировки и своевременной наладки.

Перед началом работа, отмочив электропитание, необхо­
димо проверить:

1. Вращение вала с вентилятором.
2. Натяжение клиновых ремней (и при необходимости подтя­

нуть).
3. Вращение вала питателя.
4. Наличие смазки в редукторе (й при необходимости 

долить).
5. Наличие щвток на крняьчатке питателя.
При отсутствии щеток может произойти заклинивание.
Вклинить установку на холостых оборотах и убедиться в 

отсутствии заеданий и посторонних цуиов.
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